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* Suomen Kylätoiminta ry:n hallitus vuonna 2010 Suomen Kylätoiminta ry:n 
syyskokous valitsi 26.11. yhdistyksensä hallitukseen uudet jäsenet erovuoroisten 
tilalle. 
- Puheenjohtajana jatkaa seuraavan kaksivuotiskauden professori Eero Uusitalo. 
Maakunnallisten kylien yhteenliittymien edustajat: 
- Karppinen, Veli-Matti, Kainuun Nuotta ry, varalla Saveljeff, Silja, SataKylät ry 
- Mustajärvi, Matti, Keski-Pohjanmaan Kylät ry, varalla Sutinen, Ilkka, Järvi-
Suomen Kylät ry 
- Mäkelä, Matti, Pohjois-Karjalan Kylät ry (uudelleen), varalla Kauko-Vainio, 
Sinikka, Varsinais-Suomen Kylät ry (uudelleen). 
Maaseudun kehittämisyhdistykset: 
- Ikonen, Raija, Mansikka ry, varalla Rinne, Petri, Joutsenten reitti ry 
 
- Oulasmaa, Kirsti, Rieska-Leader ry (uudelleen), varalla Falck, Matti, Piällysmies 
ry (uusi) 
- Haakana, Mikko, Etelä-Karjalan Kärki-Leader (uusi), varalla Smedslund, Kim, EMO 
ry (uusi) Valtakunnalliset järjestöt ja muut jäsenyhteisöt: 
 
- Yliselä, Paula, Maaseudun Sivistysliitto, varalla Ruippo, Juha, Maa- ja 
metsätaloustuottajain Keskusliitto ry. 
- Kukkonen, Heikki, Suomen Kotiseutuliitto, varalla Sivonen, Tuija, Suomen 
Nuorisoseurojen Liitto ry 
 
- Kuisma, Juha, Lempäälän Lastusten Vesihuolto-osuuskunta (uusi), varalla Säkkinen, 
Timo A., Suomen Rajaseutuliitto ry (uudelleen) Ruotsinkieliset jäsenyhteisöt 
- Grindgärds, Ulf, Svenska Österbottens Byar rf (uudelleen), varalla Wickström, 
Holger, Länsi-Uudenmaan Kylät ry - Västnylands Byar r.f. 
(uusi). 
 
 
 

* Maaseutupolitiikan yhteistyöryhmän (YTR) Sopimuksellisuusseminaarissa 
Helsingissä 25. marraskuuta maa- ja metsätalousministeri Sirkka-Liisa Anttila 
peräänkuulutti EU-tukimahdollisuuksista tiedottamisen lisäämistä kentällä. - Vaikka 
keskeistä maaseudun kehittämisessä on toimijoiden ja tekijöiden oma aktiivisuus, 
onko tietoa tuista jaettu riittävästi, Anttila kyseli. 
 
Leader-ryhmät ovat lisänneet tiedottamistaan rahoitusmahdollisuuksista. 
Esimerkiksi Etelä-Pohjanmaan Leader-ryhmät ovat kuluneen vuoden aikana olleet 
monessa mukana niin yhdessä kuin erikseen. Viimeisissä Uhoo-uutisissa kerrotaan, 
että Leaderit ovat järjestäneet alueellaan useita aktivointi-iltoja ja 
rahoituksesta on kerrottu niin kylien illoissa kuin paikkakuntakohtaisissa 
hankeinfoissa. 
 
Maaseudun kehittämiseen on kaudelle 2007-2013 käytettävissä EU:n ja valtion rahoja 
830 miljoonaa euroa. Lisäksi tulee kuntien ja yksityinen rahoitus. Riittämättömän 
tiedottamisen lisäksi hanketoimintaa on arvosteltu liiasta byrokraattisuudesta sekä 



monimutkaisesta ja vaikeaselkoisesta lomakeviidakosta. Hämeen TE-keskuksen 
maaseudun ja energian vastuualueen päällikkö Kari Kivikko on luotsannut ministeri 
Anttilan asettamaa työryhmää, jonka tehtävänä on ollut tutkia yritys- ja 
hanketukiin sisältyvän hallinnollisen taakan keventämistä. Työryhmän oli määrä 
saada työnsä valmiiksi 15. joulukuuta mennessä. Anttilan sanoi tavoitteenaan 
olevan, että nykyinen kahdeksan sivun hankehakemus saadaan kahden sivun 
mittaiseksi, kuten Ruotsissa on käytössä. 
 
 
 
 

* YHTÄLÖ-opas päivitetty 
Maaseutupolitiikan yhteistyöryhmä (YTR) on päivittänyt YHTÄLÖ-oppaan, joka neuvoo 
pienen yhdistyksen arkisissa talous- ja veroasioissa. Opasta on päivitetty liittyen 
muun muassa vuoden 2010 alusta voimaan astuvaan uuteen verotilimenettelyyn, verojen 
muuttuviin maksupäiviin sekä arpajaisverotuksen muutoksiin. Päivitetyt tiedot 
löytyvät oppaasta helposti. Päivitetyt tiedot on merkitty punaisella tekstillä. 
Yhdistyksen taloudenhoitoon ja verotukseen liittyvät asiat ovat usein monimutkaisia 
ja aiheuttavat päänvaivaa erityisesti pienissä yhdistyksissä, joissa asiat 
hoidetaan ilman ulkopuolisten asiantuntijoiden apua. Yhdistyksissä ei välttämättä 
ole riittävästi tietoa näistä asioista, ja vastuu pelottaa ja ahdistaa. Mitä 
esimerkiksi yhdistyksen hallituksen jäsenen pitäisi ymmärtää talous- ja 
veroasioista? Maaseutupolitiikan yhteistyöryhmän kansalaisjärjestöteemaryhmän 
kokoama opas opastaa näihin tärkeisiin asioihin käytännönläheisesti ja 
kansantajuisesti, tärkeimmät asiat esille nostaen. 
Opas YHTÄLÖ - yhdistyksen talous ja verotus, mitä pienessä yhdistyksessä pitäisi 
osata löytyy osoitteesta http://www.maaseutupolitiikka.fi/files/844/Yhtalo.pdf. 
Vuoden 2009 alussa laadittu ja nyt joulukuussa 2009 päivitetty opas on julkaistu 
vain sähköisenä versiona, ja se on kaikkien aiheesta kiinnostuneiden vapaasti 
käytettävissä ja lainattavissa. YHTÄLÖ-opas löytyy myös 
kansalaisjärjestöteemaryhmän nettisivuilta, tutusta paikasta, etusivun oikeassa 
alareunassa osoitteessa www.maaseutupolitiikka.fi/kansalaisjarjesto. Opas kannattaa 
selata läpi - ihan yleissivistyksenkin vuoksi! 
 
 
 

* Naapuripäivä tulee Suomeen 
 
Tutustu naapuriisi, löydä läheinen, jolle uskallat uskoa kukkiesi kastelun lomasi 
ajaksi, tai vietä hetki aikaa sen hyvin tuntemasi naapurin kanssa, juhlistaen 
ystävyyttänne! Samaan aikaan suuri joukko ihmisiä ympäri maailman kokoontuu 
tekemään samoin: vuonna 2009 Naapuripäivää vietti yli 9 miljoonaa ihmistä 30 maassa 
(joista 20 EU-maata). Yli 1000 kaupunkia ja asuntoyhtiötä ovat tapahtuman 
virallisia kumppaneita. 
 
Seuraavan kerran Naapuripäivää vietetään 28. toukokuuta 2010. Samalla useita 
kaupunkeja eri puolilta Suomea (mm. Espoo ja Kemi) lähtee ensimmäistä kertaa 
virallisesti juhlistamaan tapahtumaa. Naapuripäivän vietolla pyritään vahvistamaan 
asukkaiden paikallista identiteettiä ja yhteenkuuluvutta. Tapahtuman 
alullepanijoiksi toivotaankin paikallis- ja asukasyhdistyksiä. Naapuripäivä on 
helppo järjestää, ja jokainen voi tehdä siitä omanlaisensa. Tarvitaan vain hiukan 
intoa ja yhteishenkeä! 
Lisätietoja saa osoitteesta http://www.european-neighbours-day.com tai ottamalla 
yhteyttä contact@european-neighbours-day.eu. 



 
 
 

*Maaseutu Plus-lehden teemat ja ilmestymisajat vuonna 2010 
 
- Numero 1: Kyläkoulut. Lehti ilmestyy 12.2.2010. Aineiston oltava toimituksessa 
20.11.2010 21.1.2010. 
 
- Numero 2: Sopimuksellisuus ja vapaaehtoistyö. Lehti ilmestyy 17.4.2010. 
Aineistopäivä 21.3.2010. 
 
- Numero 3: Kulttuuriympäristö. Lehti ilmestyy 15.6.2010. Aineistopäivä 22.5.2010. 
 
- Numero 4: Lähidemokratia - kylien ja kuntien välinen yhteistyö. Lehti ilmestyy 
15.9.2010. Aineistopäivä 24.8.2010. 
 
- Numero 5: Kestävä kehitys, ilmastonmuutos ja maaseutu energiantuottajana. Lehti 
ilmestyy 23.10.2010. Aineistopäivä 28.9.2010. 
 
- Numero 6: Maaseutututkimus. Lehti ilmestyy 18.12.2010. Aineistopäivä 20.11.2010. 
 
 
 

* Maaseutu Plus-lehden lukijatutkimus 
 
Vuoden 2010 alkupuolella tehdään lehden historian ensimmäinen lukijatutkimus. 
Tutkimuksessa pyritään muun muassa saamaan vastaus siihen, minkä tyyppiset jutut 
lehdessä kiinnostavat, mitä hyötyä lehdestä on paikallistoimijoille ja voisiko 
nettilehti korvata painetun Maaseutu Plus -lehden. 
 
 
 

*Yhteinen lehti järjestöille? 
 
Huhtikuussa 2010 päättyvän vuoden mittaisen YTR:n projektin aikana selvitetään 
mahdollisuutta saada maahamme laajalevikkinen paikallistoimijoiden valtakunnallinen 
lehti. Yhteiset ideapalaverit ja kokoukset Suomen Kylätoiminta ry:n, Suomen 
Kotiseutuliiton, Maaseudun Sivistysliiton ja Rajaseutuliiton sekä Finlands 
Hembygdsförbund rf:n kanssa ovat tuottaneet tähän mennessä vähän tulosta. Yhdeksi 
suurimmaksi yhteistyön esteeksi näyttää muodostuvan identeettikysymys. Lisäksi 
laajapohjaisissa yhteistyöneuvotteluissa on ollut mukana myös Svenska 
Studiecentralen, jolla jo on vakiintunut osansa lehdessä. Myös maaseuverkostolla on 
omat liitesivunsa. Yhteistyömuotoja ja sopivaa toimintamallia etsitään edelleen 
yhteistyössä. 
 
 
 

* Päijät-Hämeen kyläasiamieheksi valittiin Liisa Helanto 
 
Liisa Helanto on kokenut maaseudun kehittäjä, toiminut mm. 
Pomoseitsikossa, Päijänne-Leaderissä ja Pohjois-Kymin kasvussa. Liisa on 



nyt aloittanut neljän maakunnan yhteisessä Kylä välittää -hankkeessa 
vetäjänä Päijät-Hämeen maakunnassa. Hankkeen hallinnoija on 
koulutuskonserni Salpaus. 
 
Ohessa luettelo tällä hetkellä remmissä olevista maakunnallisista 
kyläasiamiehistä yhteystietoineen. Lisäksi listasta löytyvät tiedot mm. 
kylien maakunnallisten yhteenliittymien nettisivujen osoitteista. 
 
 
 

* Oikeusministeriössä valmistunut ehdotus yhdistyslain tarkistamiseksi. 
Jäsenten vaikutusmahdollisuuksia parannettaisiin sallimalla  
tietoliikenneyhteyksien ja muiden teknisten apuvälineiden käyttäminen 
yhdistyksen kokouksiin osallistumisessa. Hallituksen esitys on tarkoitus  
antaa eduskunnalle vielä tässä kuussa. Uudistuksen toteuduttua laki 
vastaisi nykyistä paremmin erimuotoisten yhdistysten tarpeita sekä 
nykyaikaisen  kansalais- ja järjestötoiminnan vaatimuksia. Säännösten 
saattaminen vastaamaan teknistä kehitystä lisäisi kansalaisten 
osallistumismahdollisuuksia yhdistystoimintaan. Muutoksella voi olla 
merkitystä erityisesti nuorten järjestötoimintaan osallistumisen kannalta. 
Esitysluonnos: 
http://www.om.fi/Etusivu/Valmisteilla/Lakihankkeet/Yhtiooikeus/1172045285650 
Etäosallistuminen postitse tai tietoliikenneyhteyden tai muun teknisen 
apuvälineen avulla olisi mahdollista sekä ennen kokousta että sen aikana, 
jos yhdistyksen säännöt sen sallivat. Edellytyksenä olisi, että  
osallistumisoikeus ja ääntenlaskennan oikeellisuus voidaan varmistaa 
perinteiseen kokoukseen verrattavalla tavalla. Myös etäosallistuminen 
yhdistysten ja järjestöjen valtuutettujen kokouksiin olisi sallittua. 
Etäosallistuminen sallittaisiin kuitenkin vain kokouksen aikana 
yhdistyksissä, joiden tarkoituksena on valtiollisiin asioihin 
vaikuttaminen. Rajauksella halutaan turvata näiden yhdistysten 
päätöksenteon vakautta tilanteessa, jossa etäosallistumisesta ei vielä ole 
laajaa käytännön kokemusta. Myös yhdistysten hallintoa ja tarkastusta 
koskevia säännöksiä selkeytettäisiin. Yhdistyksen maallikkotarkastuksesta 
(toiminnantarkastus) ehdotetaan säännöksiä, jotka vastaavat nykyistä hyvää 
käytäntöä maallikoiden suorittamassa tilintarkastuksessa ja uuteen 
asunto-osakeyhtiölakiin ehdotettua maallikkotarkastusta. Lisäksi KHT- ja 
HTM-tilintarkastajan käyttövelvollisuutta ehdotetaan laajennettavaksi 
vastaamaan muita yksityisiä yhteisöjä koskevia vaatimuksia. 
 
 
 

*Koulutusta naapuriapuringeille 29.1.-30.1.2010 Rovaniemellä 
SYTYn Kylä auttaa ja välittää kriisissä -hanke järjestää koulutusta 
29.1.-30.1.2010 Rovaniemellä Tiroli-salissa (Rovakatu 2, 96200 Rovaniemi). 
Koulutus on suunnattu naapuriapurinkejä perustavien kylien vastaaville ja 
heidän kanssaan yhteistyötä tekeville ammattilaisille. Koulutus on jatkoa 
aikaisempaan, naapuriapuringeille suunnattuun koulutukseen, mutta se ei 
estä uusien kylien mukaantuloa. Tarkoituksena on aktiivisesti pureutua 
kunkin mukana olevan kylän naapuriapuringin perustamiseen ja 
organisointiin. Mukana on entiseen tapaan myös vierailevia luennoitsijoita 
kertomassa mm. vapaaehtoistyön organisoinnista, erityislasten 
vertaistukitoiminnasta ja kotona asuvien vanhusten tukimuodoista. 
Tilaisuuden järjestää RAY:n rahoittama, Suomen Kylätoiminta ry:n Kylä 



auttaa ja välittää kriisissä -hanke. Hankealueena on Varsinais-Suomi ja 
Lappi. Koulutus on maksuton. Ilmoittautumiset sähköpostitse tai 
puhelimitse viimeistään 22.1.2010  mennessä Outi Marttilalle 
outi.marttila(at)kylatoiminta.fi, 045-120 2220 tai Outi Tikkaselle 
outi.tikkanen(at)kylatoiminta.fi, 045-120 2302. 
 
 
 

* SYTYn taloussihteeri Raija Tuppurainen aloittaa osa-aikatyön 1.1.2010. 
 
Jatkossa Raija on tavoitettavissa pääsääntöisesti kolmena päivänä viikossa 
SYTYn toimistolta. (Toimistosihteeri Sylvia Manninen on tavoitettavissa 
viitenä päivänä viikossa SYTYn toimistolta.) 
 
 
 

* Österbyborna i Oravais folkomröstade för Nykarleby 
 
På farsdagseftermiddagen (8.11) fick byborna i Österby, Oravais 
folkomrösta om de vill höra till Nykarleby eller Oravais (kommungränsen 
delar ursprungsbyn Pensala så att delen i Nykarleby heter Pensala och 
delen i Oravais Österby). Nu har då österbyborna sagt sitt och man väljer 
Nykarleby framom Oravais - 78,5 procent var för Nykarleby och 21,5 procent 
för Oravais. Av 69 röstberättigade röstade 65 personer, vilket betyder en 
röstningsprocent på 94,2 procent där även 16-åringar fick rösta. Enligt 
ordföranden för Österby byaråds ordförande Alf Häggblom blir man en by i 
periferin som ingen räknar med, ifall man skulle tillhöra den eventuellt 
blivande kommunen Oravais-Vörå-Maxmo. Det vill man inte. Trots att 
ursprungsbyn Pensala är delad mellan Nykarleby och Oravais, så är man måna 
om att hålla samman. Man har även samma postnummer, något som kan vara 
symbolik även för bybornas önskemål. I och med röstresultatet blir det nu 
för byarådet i Österby, som ordnade folkomröstningen, att samla namn för 
att uppvakta de båda kommunerna och inrikesministeriet. Men skulle Oravais 
å andra sidan förbli självständig, så händer ingenting. Uppgifterna (från 
9.11), som är från Vasabladet och Österbottens Tidning, finns även i en 
kortare version på 
http://www.vasabladet.fi/story.aspx?linkID=91606&storyID=51253. Se även 
YLE:s Internytt på adressen 
http://svenska.yle.fi/nyheter/artikel.php?id=171976 och inlägg på 
landsbygdsutvecklare Peter Backas blogg under adress 
http://peter-backa.blogspot.com/. 
 
Fullmäktigemedlemmen i Oravais kommun Jan-Erik Stenroos skriver bl.a. i en 
insändare i Vasabladet (7.11), det att den lilla nordöstra byn Österby 
börjat vända blickarna mot Nykarleby och ordnar en egen folkomröstning i 
frågan, är bra ett bevis på att kommun- och servicestrukturreformen 
fungerar. Men ser man till ett längre framtidsperspektiv, så borde kanske 
Oravais delas. De mindre byarna i periferin kunde då återlänkas till 
enhetliga bysamhällen, de som säkert i framtiden mer skall ta hand om sina 
invånare. Det här är en utopi och passar inte in i några redan utskurna 
modeller, men det är för nästa generation man skall göra besluten. 
 
Enligt landsbygdsutvecklare Peter Backa på Svensk Byaservice är det ett 
hopp för framtiden att man på lokal nivå, som i Österby, är mån om 



demokratin. Det är ett tecken på att det trots allt finns folk som bryr 
sig och där den lokala demokratikänslan också kan bli en grund för 
sammanhållning och utveckling i framtiden. En by som jobbar demokratiskt, 
är även en stark by som kan ta ansvar för sin utveckling i en tid, då 
kommunen försvinner långt bort i fjärran och de nationella besluten sakta 
men säkert flyttar längre bort, till Bryssel och globala organisationer. 
En längre debattext av Backa ingick i Vasabladet (28.10). 
 
 
 

* "Allt tal om att landsbygden blir öde är helt överdrivet" - professor 

Eero Uusitalo under landsbygdsseminarium i Oravais 
 
"I slutet av 1980-talet trodde folk att pengar växte på träd och 
landsbygden hamnade under hjulen. Olja och bensin var billig och folk 
använde de här bränslen i stället för inhemska bränslen. I dag vet vi att 
landsbygden har en fördel i klimatfrågor. Den är en del av lösningen, inte 
en del av problemet", sade professorn och generalsekreteraren för 
Landsbygdspolitikens samarbetsgrupp (YTR) Eero Uusitalo under seminariet 
Kommunen och landsbygden i Oravais 10.11. Han ger inte mycket för 
rapporterna om att landsbygden avfolkas. I flera decennier har man sagt 
så, men inte har landsbygden blivit tom. Folk vill inte ha större centra, 
de vill bo kvar på landet. Enligt Uusitalo är allt tal om att landsbygden 
blir öde helt överdrivet. Även om det finns orter där befolkningen 
minskar, så finns det också landsbygdsbyar där utvecklingen svängt. Han 
ser inte omstruktureringen av den statliga servicen som något stort hot, 
men däremot kommer förändringarna av kommunstrukturerna att ha betydligt 
allvarligare konsekvenser. Maktfördelningen mellan staten och tredje 
sektorn, föreningarna, kommer att ändras. Då kommuner slås samman till 
större enheter, betyder det att beslutsfattarna kommer längre från vanligt 
folk. Allt fler kommer att rösta på en okänd, vilket är illa för 
närdemokratin. För byarna blir det färre representanter i fullmäktige. 
Enligt Uusitalo måste den direkta demokratin stärkas, då den 
representativa demokratin försvagas. Han anser att kommunerna måste lita 
mer på sin befolkning och låta dem vara med i beredningen av frågor som 
berör landsbygden. "Vi behöver nya prioriteringar i landsbygdspolitiken, 
med starkare medborgaraktivitet och ett ändrat förhållande mellan kommunen 
och byarna. De lokala strukturerna behöver stärkas. Omröstningen i Österby 
(folkomröstade 8.11 om kommuntillhörighet, se text här ovan) är ett bra 
exempel på byapolitik som bör tas på allvar. Det är ett bra exempel på 
direkt lokal demokrati", sade Uusitalo som menar att byarna kan bli en 
motor för utvecklingen på landsbygden. Med kommuncentrum långt borta kunde 
lokala föreningar ta över en del av de uppgifter som kommunen 
traditionellt skött. Samtidigt som kommunerna växer, blir de även mer 
ruraliserade, t.ex. 90 forna kommuncentra blir byar ute på landsbygden då 
kommunerna slås ihop. Vad gäller riksdag och regering, har de nog goda 
avsikter med sina beslut, men många gånger utreds inte vilka följder 
besluten får för glesbygden. Effekter som ofta är negativa. Uusitalo anser 
att byarna borde få ett större erkännande som samhällets minsta enhet med 
klara avtal mellan kommunen och byarna, där kommunen kunde delegera en hel 
del verksamhet till byarna. Det finns nu en del byar som är starka och 
välorganiserade, medan andra inte är det. Men situationen skulle snabbt 
förändras, om strukturerna ändrades. Uusitalo oroar sig inte för att 
byaföreningens starka gestalter skulle få mer makt i förhållande till 



andra, för makt ges inte, den tas. Övriga talare under seminariet var 
ordföranden för Svenska Temagruppen (SveT) inom YTR Mats Nylund och 
Oravais kommundirektör Markku Niskala. Landsbygdsnämnden i Oravais och 
SveT stod för arrangemanget. Uppgifterna är från en artikel (från 12.11) 
av Vasabladet, skriven av reportern Karin Sundström. Under adressen 
http://www.vasabladet.fi/story.aspx?linkID=92038&storyID=51439 finns en 
kortare version av artikeln under adressen. 
 
 
 

* Finlandssvenska landsbygdsriksdagen blir byarnas parlament - 

närdemokratin på temat 2010 
 
På finlandssvenskt håll finns en tradition från år 1990 att samlas till 
landsbygdsriksdagar. Den första landsbygdsriksdagen i Vörå byggde på 
arbete i studiecirklar med att ta fram utvecklingskrav för landsbygden. De 
senare landsbygdsriksdagarna har inte lika tydligt varit inriktade på att 
föra fram byarnas åsikter, utan de har mera haft karaktären av seminarier 
eller storsamlingar, än ett redskap för demokratin. Nu är tiden inne att 
landsbygdsriksdagarna åter får göra skäl för sitt förpliktigande namn och 
bli byarnas parlament! Detta skulle ske så att landsbygdsriksdagen görs 
representativ för byarna i Svenskfinland, vilket betyder att det skall 
utses delegater till landsbygdsriksdagen. Alla intresserade från 
organisationer, projekt, företag, privatpersoner och myndigheter är 
givetvis fortfarande välkomna, men det är bara delegaterna som får ta 
ställning till de frågor som skall behandlas. Landsbygdsriksdagens program 
skulle syfta till relevanta ställningstaganden, vilket skulle innebära att 
de teman som tas upp, kommer att belysas av sakkunniga och utmynna i 
konkreta ställningstaganden. Det kan handla om krav som de finlandssvenska 
byarna ställer på myndigheter eller på beslut man fattar för egen del om 
hur den kommande verksamheten skall inriktas. Före ett bestämt datum innan 
landsbygdsriksdagen skulle byarna kunna föreslå frågor, som borde 
behandlas av landsbygdsriksdagen. En sådan fråga kunde vara: Hur skall 
förhållandet mellan kommunen och byn regleras när kommunerna i framtiden 
blir allt större? Vad beträffar nästa års landsbygdsriksdag i Östra 
Nyland, så hålls den på Haikko Herrgård i Borgå 
(http://www.haikko.fi/sv_SE/). Den elfte landsbygdsriksdagen 25-26.9.2010 
går under temat Stora kommuner, små byar? - Närdemokrati under lupp! Under 
dagarna diskuteras närdemokratins kräftgång i de allt större kommunerna 
genom att jämföra situationen i Sverige från 1960-talet och framåt med den 
finländska KSSR-processen och dess konsekvenser. Landsbygdsriksdagen i 
Borgå kommer även att bli en mötesplats för byahövdingar, alltså personer 
som i sin närmiljö fungerar aktivt för bygdens och lokalsamhällets bästa. 
Byahövdingsutbildningen har påbörjats på olika håll i Finland och den 
gemensamma träffen för de svenskspråkiga byahövdingarna sker just under 
landsbygdsriksdagen nästa år. Den som håller i trådarna för den 
finlandssvenska landsbygdsriksdagen 2010 är byaombudet Mia Aitokari på 
Östra Nylands Byar rf. Som arrangör för landsbygdsriksdagarna fungerar 
Svensk Byaservice, denna gång med Östra Nylands Byar som lokal 
huvudsamarbetspart och SILMU rf som medarrangör. En webbportal har nyligen 
öppnats på www.landsbygdsriksdagen.fi, där färska uppgifter uppdateras 
vartefter. 
 
 



 

* Finlandssvenska landsbygdsaktörer på "Tammerfors-träff" 
 
Årets andra "Tammerfors-träff" hölls 24.11 på hotell Victoria. Under 
träffen behandlades bl.a. den finlandssvenska landsbygdsriksdagen (se text 
här ovan) som hålls 25-26.9.2010 på Haikko Herrgård i Borgå med temat 
Stora kommuner, små byar? Närdemokrati under lupp!". Den elfte 
landsbygdsriksdagen, som samtidigt är ett 20-års jubileum sedan starten 
1990, är ämnad att ha delegater, vilka skall ta ställning till de frågor 
som behandlas och utmynna i konkreta ställningstaganden. Hur man skall 
utse dessa delegater, var något som man livligt diskuterade på mötet. 
Under rubriken Landsbygdsnätverksenhetens strategier inför 2010 berättade 
nätverksombudsman Hans Bergström bl.a. om, att landsbygdsnätverksenheten 
under första kvartalet 2010 kommer att ordna regionala nätverksträffar i 
Österbotten, Åboland, Nyland och på Åland. Syftet med träffarna är att 
utveckla nätverksarbetet bland organisationerna på finlandssvenskt håll, 
samtidigt som man vill sammanföra de centrala intressentgrupperna till 
diskussionsträffar. Exempel på organisationer som kallas till träffarna är 
producent- och rådgivningsorganisationer, landskapsförbund, TE-centraler, 
Leader-grupper, ungdomsförbund, samt organisationer inom tredje sektorn. 
På programmet i Tammerfors stod även rapporteringar från aktionsgrupperna 
och de regionala byaorganisationerna, samt gemensamma projekt. Nästa gång 
samlas landsbygdsaktörerna under våren 2010. 
 
Mötena i Tammerfors genomförs så att Svensk Byaservice och 
landsbygdsnätverksenheten i Seinäjoki turvis står för arrangemangen. Denna 
gång höll Svensk Byaservice i trådarna. De som sammankallas till mötena är 
representanter från de tvåspråkiga aktionsgrupperna (I samma båt - samassa 
veneessä rf ry, Pomoväst rf, SILMU ry och Aktion Österbotten rf) och de 
regionala byaorganisationerna (Varsinais-Suomen Kylät ry - Egentliga 
Finlands Byar rf, byaverksamheten inom Aktion Österbotten, Västnylands 
Byar rf och Östra Nylands Byar rf), samt Svenska Temagruppen (SveT) inom 
landsbygdsutveckling, POP (Leader-liknande verksamhet i städerna) och 
Finlands öar rf - Suomen saaret ry (FÖSS). 
 
 
 

* Aktionsgruppen I samma båt - den knaggliga programstarten och ekonomiska 

nedgången återspeglas i fältets aktivitet 
 
Vissa svårigheter överskuggade programperiodens början, problem som tycks 
ha återspeglats i fältets aktivitet, då strukturperioden (2007-2013) 
skridit framåt. Dessutom har även det globala ekonomiska läget inverkat 
negativt på den lokala aktiviteten, vilket syns för aktionsgruppen I samma 
båt - samassa veneessä rf ry:s bindningsläge: takten att binda medel kunde 
vara bättre. Här öppnas nu en chans för aktiva projektaktörer med 
potentiella mål! Men aktionsgruppen har i alla fall redan finansierat 
tiotals nya projekt och nya idéer dyker ständigt upp. Bland 
projektexemplen kan nämnas Region Åboland rf:s projekthelhet Artists in 
the Archipelago, Museistigen och Skärgårdens skördefest. 
Kommunsammanslagningarna har gjort att det uppstått behov för "eftervård", 
en idé som har förverkligats åtminstone inom ramen för projekten 
Europeiska skärgårdsbyn Nagu och Korpo 2040. Uppgifterna är från 



aktionsgruppen I samma båts Newsletter (november 2009) som kan läsas under 
adressen http://www.sameboat.fi/images/arkiv/newsletter%20n2009.pdf. 
 
 
 

* Paraplyprojekt för bättre trivsel i östnyländska byar 
 
Landsbygdens utvecklingsförening SILMU rf väntar på beslut om föreningens 
första samordningsprojekt Trivsam By inom kort. Det är frågan om ett 
paraplyprojekt, under vilket det samlas allmännyttiga investeringsprojekt 
inom SILMU:s verksamhetsområde. Målet med projektet är att förbättra 
trivsamheten för byar på landsbygden genom att iståndsätta olika objekt. I 
projektet kan även ingå att bygga gemensamma områden och att anskaffa 
olika anordningar. Kostnaderna i dessa s.k. underprojekt är mellan 1 250 - 
50 000 euro. Östnyländska byar uppmanas kontakta SILMU, ifall de har något 
som behöver åtgärdas i sin egen by. Uppgifterna är från aktionsgruppen 
SILMU:s nyhetsbrev 2/2009 som kan läsas under adressen 
http://www.silmu.info/datafiles/userfiles/File/uutiskirjeet/uutiskirje2_09.pdf 
 
 
 

* Yhdistystietojen muutokset 
SYTY pyytää jäsenyhdistyksiään ilmoittamaan henkilö-, osoite- ym. 
muutokset Sylvia Manniselle, sylvia.manninen(at)kylatoiminta.fi. Tämäkin 
ajankohtaistiedote lähetetään em. yhteystietojen perusteella.. 
 
Suomen Kylätoiminta ry:n yhteystietoja: 
Suomen Kylätoiminta ry 
Willa Elsa 
Meijeritie 2 
25410 Suomusjärvi 
p. (02) 738 1761 
fax (02) 738 1763 
www.maaseutuplus.fi ja www.kylatoiminta.fi (samat sivut) 
Yleinen e-mail: info(at)kylatoiminta.fi; 
 
Puhelimet: 
Risto Matti Niemi, pääsihteeri, 050 599 5229 (huom. email 
ristomatti.niemi(at)kylatoiminta.fi) 
Tuomas Perheentupa, kehittämisjohtaja, 050 592 2726 
Ritva Salomaa-Santala, Maaseutu Plus -lehden toimitussihteeri/tiedottaja 
044 540 9154 
Raija Tuppurainen, taloussihteeri (02) 738 1761, 045 133 5391. 
Sylvia Manninen, toimistosihteeri/verkkotiedottaja (02) 738 1761 
Outi Tikkanen, projektipäällikkö / Varsinais-Suomen alueaktivaattori, 
RAY-hanke, 045 120 2302 
Outi Marttila, alueaktivaattori, RAY-hanke, Lapin maakunta, 045 120 2220 
(Inarintie 920, 99180 Rautuskylä) 
Peter Backa (email peter.backa@ssc.fi), 040 595 0444 
Kenneth Sundman (email: kenneth.sundman(at)ssc.fi), (06) 320 4151 
sekä 
Tommi Siro, lakimies, soittoajat tiistaisin ja perjantaisin 9.30 - 12.00 
(02) 2522 242, 040 550 7635 (ei sähköpostiyhteyttä SYTYn osoitteella) 
 



Mikäli haluat postituslistalle tai sieltä pois, ilmoita asiasta Sylvia 
Manniselle (sylvia.manninen(at)kylatoiminta.fi 
 
 
 
Suomen Kylätoiminta ry:n väki haluaa toivottaa kaikille verkkotiedotteen 
lukijoille Hyvää Joulua ja Onnellista Uutta Vuotta! 
 
 
Tuomas Perheentupa 
Suomen Kylätoiminta ry 
Meijeritie 2 
25410 Suomusjärvi 
050 592 2726 
 
 


